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Magistrat der Stadt Kassel , Kassel, 4. April 2022
Dezernat fiir Biirgerangelegenheiten und Soziales

Anfrage der Fraktion B90/Griine und SPD vom 2. Mérz 2022
Vorlage Nr. 101.19.396

Sonderimpfangebote in den Stadtteilen
Gemeinsame Anfrage ‘
zur Uberweisung in den Ausschuss fiir Soziales, Gesundheit und Sport

Neben den dezentralen Impfzentren in der Stadt und den aufsuchenden Aktionen in den
Pflegeeinrichtungen gab und gibt es eine Vielzahl von Sonderimpfangeboten in den Stadtteilen in
Kooperation mit sozialen Einrichtungen. Im Einsatz waren und sind der Impfbus und mobile
Impfteams, um die Impfquote in unserer Stadt stetig zu erhshen.

1. Frage: An welchen Standorten (aufgeteilt nach Stadtteilen) war der Impfbus wie oft im Ein-
satz?

Antwort:
In den insgesamt 23 Stadtteilen der Stadt Kassel war der Impfbus in 14 Stadtteilen im Einsatz.
Neun Stadtteile wurden nicht angefahren.

Stadtteil ’ Anzahl der Einsétze | = Anzahl der Impfungen
: (gesamt) (gesamt)

Mitte 6 333
Siidstadt 1 24
Vorderer Westen 1 71
Bad Wilhelmshohe 1 85
Siisterfeld-Hellebdhn 2 111
Rothenditmold 4 335
Nord-Holland 10 452
Wolfsanger-Hasenhecke 1 0
Bettenhausen 1 23
Forstfeld 1 13
Waldau 5 215
Niederzwehren 4 306
Oberzwehren 5 303
Unterneustadt 4 182
Gesamt : 46 2.453




Kein Einsatz in den Stadtteilen:
- Wehlheiden

- Brasselsberg

- Harleshausen

- Kirchditmold

- Philippinenhof-Warteberg

- Fasanenhof

- Wesertor

- Nordshausen

- Jungfernkopf

2. Frage: Wie viele Personen konnten im Impfbus insgesamt geimpft werden?

Antwort:
Bei Einsatzen mit dem Impfbus wurden im Zeitraum vom 01.10.2021 bi$ zum 29.03.2022 in 45
Einsdtzen 2.453 Personen geimpft.

3. Frage: In welchen Einrichtungen (aufgeteilt nach Stadtteilen) waren die mobilen Impfteams im

Einsatz?

Antwort:
Das mobile Impfteam war in 15 Stadtteilen, von den insgesamt 23 Stadteilen der Stadt Kassel, im
Einsatz. Acht Stadtteile wurden nicht aufgesucht.

Stadtteil Anzahl der Einsatz Anzahl der Impfungen
: (gesamt) (gesamt)

Mitte 6 330

Stidstadt ' 1 48

Vorderer Westen : 12 482

Wehlheiden . 16 699

Bad Wilhelmshghe 18 1.055
Harleshausen 5 259
Rothenditmold 3 285
Nord-Holland 4 113

Wesertor 4 _ 216
Wolfsanger-Hasenhecke 2 147
Bettenhausen 5 373

Waldau 3 291
Niederzwehren 15 1.055
Oberzwehren 1 45
Unterneustadt 9 346
Verschiedene 2 135

Gesamt 106 5.879




Kein Einsatz in den Stadtteilen:
- Brasselsberg

- Siisterfeld-Hellebchn

- Kirchditmold

- Philippinenhof-Warteberg

- Fasanenhof

- Forstfeld

- Nordshausen

- Jungfernkopf

4, Frage: Wie viele Personen konnten insgesamt durch die mobilen Impfteams geimpft werden?

Antwort:
Insgesamt wurden bei mobilen Einsdtzen in der der Zeit vom 01.10.2021 bis zum 28.03.2022 bei
106 Einsatzen 5.879 Personen geimpft.

. Frage: Welche aufsuchenden Angebote sind in der weiteren Planung?

Antwort:

Geplant sind (ab April 2022):

- Bus: Heimspiel MT Melsungen

- Bus: Heimspiel der Kassel Huskies

- Bus: Erneuter Einsatz im DEZ

- Bus: Erneuert Einsatz im EDEKA Stadtteil Wolfsanger-Hasenhecke

- Bus: Erneuter Einsatz Norma Oberzwehren '

- Bus: Einsatze bei verschiedenen temporaren Events in der Stadt Kassel (Kirmes, Festivals,
Documenta, Sportevents etc.)

- Mobile Einsdtze: Ab Mitte Mai erfolgen gemaR den Impfintervall-Bestimmungen die 2.
Auffrischungsimpfungen in den Heimen fiir Menschen mit Behinderungen und anderen
vulnerablen Gruppen. Es werden voraussichtlich auch mobile Impfungen fiir vertriebene
Ukrainerinnen und Ukrainer gezielt im Rahmen mobiler Einsatze durchgefiihrt.

. Frage: Wie bewertet der Magistrat das aufsuchende dezentrale Angebot?

Antwort:

Gesetzliche Aufgabe des Offentlichen Gesundheitsdienstes ist es, Impfliicken in der Bevélkerung
zu schlieRen. Hierfiir sollen regional angepasste und leicht zugéngliche Impfangebote der Bevél-
kerung zur Impfung gegen Covid-19 unterbreitet werden. Dariiber hinaus ist es das Ziel, durch
aufsuchende Impfangebote vor allem den Schutz den vulnerablen Personengruppen zu verbes-
sern.

Unser Konzept der Impfstrategie vor Ort in den Stadtteilen war sehr erfolgreich und wurde gut
angenommen. Die dargestellten Impfzahlen und breiten Impfangebote sowohl durch mobile
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Impfteams als auch die Einsitze des Impfbusses zeigen, dass dieses Ziel erreicht wurde und auch
weiterhin angeboten werden sollte. Durch eine gut aufsuchende Arbeit, mit niedrigschwelligem
Angebot in den verschiedenen Stadtteilen, konnte vielen Menschen ein Impfangebot unterbreitet

werden,.

TiongFriedrich
Biirgermeisterin





